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Űjra örömfoci a kis falvak diákjainak
M U N K A T Á R S U N K T Ó L

Tavaly nagy siker volt -  az idén is az lesz a Gyermek Szabad Föld Kupa
BOHANEK MIKLÓS FELVÉTELE

M intha tegnap lett volna, hogy 
V ám osgyörk ifjú labda- 
zsongló'reivel befutott a „kü­
lönvonat” a helyi vasútállo­

másra, ahol a polgármesterrel az élen szinte 
nemzeti hősként ünnepelte az összesereg- 
lett falu népe a Gyermek Szabad Föld Kupa­
győztesét.

Ehhez hasonló versenysorozat nincs az 
országban. Szomorú, de mások nem gon­
dolnak a kistelepülések, a kétezerlélekszám 
alatti falvak gyermekeire. Ediákokszámáraa 
Gyermek Szabad Föld Kupa az egyetlen lehe­
tőség, ahol azonos feltételek mellett bebizo­
nyíthatják, hogy a kis falvakban is vannak 
ügyes fiatalok.

Szerkesztőségünk és kiadónk folytatja 
a nemes hagyományt, s őszinte örömünkre 
szolgál, hogy évről évre népszerűbb ez a ver­
senysorozat a diákok és tanáraik körében.

Ezúttal szeptember 13-án és 14-én ki­
lenc csapat részvételével kerül megrendezés­
re a Gyermek Szabad Föld Kupa országos 
döntője. A szervezőbizottság nagyon sok in­
tézményből, szövetségből kapott levelet, 
melyben a csapatvezetők jelentkeztek a dön­
tőre, illetve annak ellenére, hogy a feltétele­
ket nem sikerült teljesíteniük, kérték beso­
rolásukat a fináléra.

Bármennyire is szerettünk volna segíte­
ni, sajnos ezt a versenykiírás nem teszi lehe­
tővé. Sportszerűtlen lenne azokkal az isko­
lákkal szemben, amelyek körzeti győztesként 
a megyei fináléig j utottak. Ismételten szeret­
nénk valamennyi érintett csapatot tájékoz­
tatni, hogy az MLSZ diák- és iskolai albizott­
sága mega Magyar Diáksport Szövetség által 
a 3-4. osztályos kisdiákok számára kiírt or­
szágos iskolai bajnokság megyei döntőjébe 
eljutott és ott legjobb eredményt elért csa­
patok -  kétezres lélekszám alatti települé­
sek diákfocistái -  versenghetnek a Gyermek 
Szabad Föld Kupáért.

A 2000/2001. tanévben Csapi (Zalame­
gye), Felgyő(Csongrádmegye),Kéty (Tolna 
megye), Kincsesbánya (Fejér megye), Rimócz 
(Nógrád megye), Somogyvár (Somogy me­
gye), Szilsárkány (Győr-Moson-Sopron me­
gye), Túrricse (Szabolcs-Szatmár-Beregme- 
gye) és Vámosgyörk (Heves megye) csapa­
tainak sikerült a bravúr. Ok mérkőzhetneka 
Szabad Föld szerkesztősége által alapított 
gyermektrófeáért.

Mint a felsorolásból is kiderült a leg­
utóbbi győztes, Vámosgyörk és az ezüstér­
mes Túrricse ismét az országos döntőbeju­
tott. Korábban Somogyvár együttese ugyan- 
csakszerepeltmáralegjobbakközött.Atöb- 
biek -  Csapi, Felgyő, Kéty, Kincsesbánya, 
Rimócz, Szilsárkány -  iskolái először részt­
vevői az országos döntőnek.

A helyszín ismét a fonyódligeti gyermek- 
tábor sportcentruma lesz, közvetlenül a Ba­

laton partján. Itt látjuk vendégül a kilenc 
iskola gárdáját. Ajövendőlabdabűvölőiszá- 
m ára minden bizonnyal felejthetetlen él­
ményt jelent majd a mérkőzéssorozat és a 
kis nyaralás. A finálén reményeink szerint 
jelen lesz a Magyar Televízió Lurkó stábjá­
nak kamerája is. És az előző éveknek megfe­
lelően az ünnepélyes eredményhirdetésen 
ismét sok értékes díj talál gazdára.

Érthetően a kilenc iskolában már futball- 
láz tombol. Valamennyi kisdiák a díszes ser­
legről álmodik. Rövidesen kiderül, melyik 
település neve kerül fel negyedikként a tró­
feára.

Az eddigi győztesek: 1998-ban Rába- 
pordány, 1999-ben Körösszakái, 2000-ben 
Vámosgyörk. A kupa történetében először 
az utóbbi csapatnak lehetősége nyílik első­
sége megvédésére. Ám egészen biztos, hogy 
ehhez a többieknek is lesz néhány szavuk.

Az ég margarétái
P A L A G Y I  B É L A

Augusztus utolsó hétvégéjén Hajdú­
szoboszlón nyíltak ki az ég marga­

rétái. A fölött a repülőtér fölött, amelyről a 
tizennégy esztendős Hüse Károly szállt föl 
az első ejtőernyős ugrására úgy, hogy élet­
korát két évvel idősebbre „öregbítette”. Az 
iíjú szakmunkástanuló aztán éppen a sport­
ág miatt került a katonai pályára, és volt 
idő, amikor a légtér koronázatlan királya­
ként emlegették idehaza. A legnagyobbbá- 
nata az volt, hogy nem indulhatott el az 
1974-es szolnoki ejtőernyős-világbajnok­
ságon. Összeütközésbe került a sportág és 
az MHSZ vezetőivel, s egyszerűen kihagy- 
táka válogatottból. A magyarok csapatban 
negyedikek lettek, Karesszal -  így ismerte 
őt mindenki a sportrepülőterekkömyékén 
-  dobogósak lettünk volna.

Hüse százados rendelkezett akkori­
ban a legtöbb ugrással, ami hatalmas 
presztízst jelentett a sportágban. Főleg a 
szovjet versenyzők hajtottak a mennyi­
ségre: a hazánkban katonaként szolgáló 
orosz Baranov például húsz ernyőt pa- 
koltatott ki a szolnoki repülőtéren, nem 
bajlódott a hajtogatással, földet érés után 
azonnal cserélte őket, és már emelkedett 
is a magasba az újabb ugrásra. A szovjet 
ejtőernyős tízezredik ugrásánál Hüse Kar­
csi rögtönzött egy látványos légi bemuta­
tót: kötélen kilógatták a gépből, és a de­
rekára csatolt hevedernél fogva húzták, 
szinte vízisízett a magasban, miközben a 
bokájánál színes petárdák világítottak.

Szoboszlón persze sok szó esett a 
verseny névadójáról, Hüse Károlyról. Az 
egykori csapattárs, a ma már tizenhárom­
ezernél is több ugrással rendelkező 
Mészárovics György felidézte Karesz utol­
só, 6262. ugrását is. Ez 1978-ban volt: a 
főernyő részlegesen nyűt ki, az egyhar­

madnyi felület alig csökkentette a sebes­
ségét, erre a gubancra rányitotta a mentő­
ernyőt. A két ernyő aztán menthetetlenül 
összegabalyodott. Abban az időben so­
kat vitatták, hogy a túlzott vakmerőség, a 
kockázatos vagányság mennyire játszott 
szerepet a balesetben. Volt olyan véle­
mény, hogy megkísértette a sorsot, ké­
sőn nyitott, és időzavarba került. Mára a 
megbocsátó utódok csak arra emlékez­
nek, hogy volt egy sportember, aki éve­
ken át a legjobbja volt sportágának. An­
nak a sportágnak, amelyben mi, magya­
rok Valamikoravilág élvonalában voltunk. 
Mészárovics Györgypéldáulhét világbaj­
nokságon vett részt, és ebből háromszor 
voltak negyedikek csapatban. Pediga ka­
tonai nagyhatalmak presztízscsatái let­
tek ezek a küzdelmek. A szolnoki világ- 
bajnokságon a szovjet válogatottat Vik­
tor Vasziljevics Gorbatko űrhajós ezre­
des, a Szovjetunió hőse vezette. Ez idő 
tájt népszerű volt az ernyőzés a civilek 
körében is: Kovács József, Varga József, 
Nagy Endre polgári sportolóként került a 
válogatottba. Ma már, aki a levegőt kí­
vánja uralni és pénzzel is bírja, vesz magá­
nak egy kis, úgynevezett relatív ernyőt, és 
a saját gyönyörűségére siklik. A klasszi­
kus ugrás tízezer méterről egy civil fiatal - 
nakháromezer forintjába kerül. Aki tehát 
itt akar produkálni, az vagy tehetős szpon­
zor után néz, aki anyagilag támogatja a 
versenyzést, vagy egyenruhát ölt.

Azért az első tízben még mindig ott 
vanaválogatottunkavüágban. Minden­
esetre Hajdúszoboszlón tizennégy csa­
pat hetven ugrója emlékezett a névadóra. 
Üzenték Karesznak, hogy Szoboszlón, 
Budapesten, Szegeden, Békéscsabán, 
Nyíregyházán, Szolnokon, Gödöllőn és 
Dunaújvárosban vanmég ejtőernyősélet. 
Mert Hüse fentről biztosan nézte őket!

m in io l im p ia  S z o m b a th e ly e n
Fájdalmas búcsú

N ag y  s ik e rű
P Á L F A L V I  G Á B O R

Celjén, Szlovéniában 1968-ban öt ország­
ból kilenc város 12-15 év közötti diák­

jai atlétikai versenyen mérték össze tudásu­
kat. Az ötletadó Metód Klemenc testnevelő 
tanár volt. A celjei nemzetközi sportesemény 
mára e korosztály képviselőinek legrango­
sabb és legnépesebb világtalálkozója lett. A 
diákjátékokat 1990-ben a Nemzetközi Olim­
piai Bizottság végrehajtó bizottsága a NOB 
által hivatalosan elismert tagszervezetté nyil­
vánította.

Az ősi Savaria földjén huszonöt ország 
negyvenkilenc városából több mint ezer ifjú 
sportoló öt sportágban -  atlétika, asztalite­
nisz, tenisz, torna és úszás -  versengett. A 
XXXIII. Nemzetközi Diákjátékok házigaz­
dája, Szombathely, amely 1974 óta résztve­
vője e sporteseménynek, 1988 után ismét 
kitett magáért.

A magyar városok közül Szombathely 
mellett Kaposvár, Szolnok és Budapest XV. 
kerületének diáksportolói szereztek érmet. 
A legtöbbet -  öt aranyat, egy ezüstöt és öt 
bronzot -  a vendéglátó vasi megyeszékhely 
fiataljai, akikharmincan képviselték lakhe­
lyüket. Ezzel a tajvani Taipei városa mögött 
az éremtáblázat második helyén végeztek.

A házigazdák legeredményesebb ver­
senyzője a tornász Csire Anna volt, aki csa­
patával, majd a szerenkénti finálébankét sze­
ren is első lett.

-  Nagyon boldog vagyok, hogy az ugrás 
után talajon utolsó versenyzőként is sike­
rült győznöm -  mondta a szombathelyi 
sportiskolás tornászkislány.

Asúlylökőleányokmezőnyében Császár 
Katitoronymagasanalegjobbnakbizonyult.

-  Nem gondoltam, hogy egyéni csúcsot 
dobok, és több mint két és fél méterrel elő­
zöm meg a másodikhelyezett kaposvári kis­

lányt. Hogy az őt követő, Bresciából érkezett 
vetélytársról ne is beszéljek. Pontosan 13 
méter 94 centiméterre sikerült löknöm a 
háromkilós súlygolyót -  magyarázta.

A kaposváriak egyetlen aranyérmese a 
középtávfutó Gyenesei Judit lett, aki 2 perc
16,6 másodperc alatt futotta a nyolcszáz 
méteres távot.

-  Boldog vagyok, hogy az uzsgorodi és 
az alkmaari vetélytársaimat is sikerült meg­
előznöm. Igazán remekül éreztük magunkat 
Szombathelyen, felemelő érzés volt rajthoz 
állni a játékokon -  összegzett a somogyi me­
gyeszékhelyről érkezett, tehetséges atléta.

A mezőnyből kimagaslott a tajvani fővá­
rost, T ajpejt képviselő diákdelegáció. Közü­
lük Chou Tung-Yu és Li Po-Wei, a két aszta­
liteniszező fiatalember legyőzhetetlennek 
bizonyult. Őkhárom aranyérmet szereztek, 
úszótársaik hatot, az atléták pedig hármat, 
így 13 arany-, 4 ezüst- és 2 bronzmedállal, 
utcahosszal Tajpej nyerte a nemzetek érem- 
s egyben pontversenyét.

-  Jó érzés volt látni, hogy a világ ifjúsága 
városunkban randevúzott. Hogy a sportver­
senyek mellett megmutathattuk a fiatalok­
nak azt a sok szép látnivalót, amit Szombat­
hely és környéke kínál a hozzánk látogató­
nak. Önmagáért beszél, hogy a nemzetközi 
delegációkfelekérte: saját költségén marad­
hasson tovább, és részese lehessen a Savaria 
történelmi karneválnak -  összegzett Szabó 
Gábor polgármester. -  Több mint hatvan 
szervezője, hatszáz lelkes és szakavatott se­
gítője voit a diákjátékoknak. Utóbbiak első­
sorban középiskolások és főiskolások. Kö­
szönet nekik és Szombathely valamennyi la­
kosának, akik részvételükkel emelték a ver­
senyek színvonalát és a maguk módján segí­
tettek vendégeinknek. Az első számítások 
szerint városunknaknyolcvanmillió forint­
ba kerültek a játékok, amelyből ötmillió fo­

rint az Ifjúsági és Sportminisztérium tám o­
gatása. Ismét bebizonyosodott, hogy Szom­
bathely képes világtalálkozók rendezésére. 
Külön öröm számunkra, hogy a múlt évi ren­
dező város, a kanadai Haműton polgármes­
tere is megdicsérte a szervezőmunkánkat.

Magyar sportdiplomáciai sikert is el­
könyvelhettünk. Takács Józsefet a diákj áté- 
kok technikai bizottsága elnökének válasz­
tották. A szombathelyi sportvezető elmond­
ta, hogy a sportolók nagy létszáma miatt a 
jövőben alapos szervezeti átalakításra van 
szükség. Szeretnék, ha további városok is 
bekapcsolódnának, ám ez csak akkor lehet­
séges, ha Európa mellett egy újabb földrész is 
házigazda szerepet vállal. Az első ilyen pró­
bálkozásra a jövő évben kerül sor, amikor a 
lengyelországi Plockban és a tajvani Tajpej- 
ben vetélkedhetnek majd a világ diákjai. 
Egyébként évről évre egyre nagyobb az ér­
deklődés a nemzetközi játékok iránt. Sorra 
jelentkeznek a rendezni szándékozó váro­
sok. Graz és Patras 2003-ban, Cleveland 
2004-ben, mígCoventry és Jeruzsálem2005- 
ben szeretné vendégül látni a nagyvilág diák­
sportolóit.

A j át ékok jelentőségét ékesen bizonyít­
ják a Nemzetközi Olimpiai Bizottság új elnö­
ke Szombathelyre küldött üdvözlő sorai és 
jókívánságai is. Jacques Rogge levelében 
hangsúlyozta, hogy a diákjátékok elősegítik 
a fiatalok továbblépését a magasabb szintű 
versenysportba, közülük néhányan majd 
olimpiai résztvevők is lehetnek. Az olimpiai 
mozgalom a belga NOB-főnök szerint egy 
képzési mozgalom, amelynek egy szeletét a 
nemzetközi diákjátékok jelentik. És e ver­
senysorozat is egyre több fiatal számára te­
szi lehetővé az olimpiai képzést, hogy a spor­
ton és az olimpiai eszmén keresztül egy bé­
kés és szebb világot építhessünk a jelen és a 
jövő generációi számára.

P Á N Y O K I  L E V E N T E

Az eszünkkel persze tudtuk, hogy csodá­
val határos lenne elérni, de a szívünk­

kel azért reméltük, hogy szerencsés fordu­
lattal talán csak kijutunk a labdarúgó-világ­
bajnokságra. Nos, csodák ezúttal sem tör­
téntek. Csapatunk elvérezett, a to vábbj utás 
halvány matematikai esélye is elenyészett. 
Bebizonyosodott, hogy amíg Európa egyik 
legkorszerűbb sportcsarnokát másfél év alatt 
fel lehet építeni, a magyar labdarúgás rend­
betételéhez negyedszázad sem elég. Az oko­
kat persze hosszasan lehetne boncolni. On­
nantól kezdve, hogy amíg az angolok nem 
restellnekkülföldi szövetségi kapitányt fog­
lalkoztatni -  pedig ebben a műfajban lovag­
juk is van - ,  mi leharcolt vezérekkel vágunk 
neki nagy csatáknak. Csírázó tehetségeink 
külföldre menekülnek, ahol szinte kivétel 
nélkül szürke eminenciásaik csapataiknak. 
Az im portunk szegényes, ám ha jön is egy- 
egy Pinte Attila kaliberű játékos, az menten 
hozzászürkül a hazai középszerhez. Amikor 
pedigszegényelakarjamodnani,hogymiaz 
oka a váratlan teljesítményromlásnak, egy­
szerűen beléfojtják a szót. Ha már az idegen- 
légiósainknál tartunk, azt is megkérdezhet- 
né valaki: mi lett azzal a Miriutával, akit nagy-■ 
nagy hozsannával „magyarítottunk” azzal a 
nem titkolt szándékkal, hogy vezéregyénisé­
ge lehet válogatottunknak?

Pedig hogy szeretjük azért mi itthon ezt a 
játékot! Képesek vagyunk eljátszani azt a 
„macskajátékot”,hogy elhitetjükmagunkkal: 
a magyar foci igenis királyfi, és nem csúfbéka, 
csaképpenakkormutatjamegmagamagát,ha 
így,magunkközöttvagyunkAvilágcsakhadd 
röhögjön rajtunk, ők nem tudják, amit mi tu­
dunk: hogy a mi játékunk milyen szivárványo- 
sankitudszínesedni-amikorsenkinemlátja, 
csak mi. Egy Fradi- Újpest vagy egy Kispest- 
Vasas rangadóért érdemes kimenni hóban- 
fagyban. Csakezekavilágbajnokimegkupase-

lejtezők ne lennének! Ciprusra szívesen eljá­
runk nyaralni, eddig a labdarúgás misszioná­
riusaiként is megfordultunk ott gyakorta. A 
jövőben már ezt sem tehetjük, mert Kiprich 
Józsiéka szigetországaranylábúit sikerrel ok- 
tattákafoci tudományára. Ilyenkorelrontjáka 
játékunkat egy időre, de aztán megbocsátunk 
és rázzuk a kezét a vezetőknek: ne adják fel! 
Katedrálisokatkívánunképíteniasportágnak, 
ésvilágversenyeket akarunk rendezni. Addig is 
ideje lenne legelőször is egy egyeneset rúgni a 
labdával.

Bicskei Bertalan szövetségi kapitányt 
menesztették. Joggal. Szemmel láthatóan 
belefásult a kudarcokba, és már egyetlen elő­
revivő gondolat sem ötlött az eszébe. Ha csak 
ezen múlt a magyar futball sikertelensége, 
akkor nem is olyan nagy a baj. Félő azonban, 
hogy nem egyetlen ember tette tönkre ná­
lunk ezt a csodaszép játékot.

■ n m a
|  J B |A  34. heti h e ly e s  tippek: 2, X, 1, 

1, X, 1, X, 2, 1, 1, X, X, X, X.

R é s z le te s  e s é ly la to lg a tá ssa l,  
~  útmutatóval, táblázatokkal

M  és totókulcsokkal segít
Ä  \  a tippelésben a Sportfogadás 

című napilap.

3 6 .  H É T ,  sze p tem b er 8 -9 .

1. Ferencváros-D ebrecen 1
2. Dunaferr-Gyó'r i
3. Videoton-M TK-Hungária X 2
4. Ú jpest-K ispest í
5. M önchengladbach-Leverkusen 1
6. C ottbus-W olfsburg i
7. VfB S tu ttg art-H erth a  BSC X 2
8. St. Pauli-Schalke 04 2
9.- K aiserslautern-Brem en 1

10. A talanta-Juventus X
11. M ilan-Fiorentina 2
12. Parm a-Internazionale í 2
13. Peruggia-Lazio X 2
+1 MÉRKŐZÉS:
14. Dortm und-Bayern München 2


